

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 18/5/2017

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού για τη Διαδικασία Παραπόνων (Κυρωτικός) Νόμος του 2017».

Αρ. Απόφασης

(Αρ. Πρότασης 650/2017).

82.574

Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 73.633 και ημερ. 29.5.2012, το Συμβούλιο αποφάσισε:

- α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού για τη Διαδικασία Παραπόνων (Κυρωτικός) Νόμος του 2017», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα 01.
- β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε νόμο.

Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η κύρωση του Προαιρετικού Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού για τη Διαδικασία Παραπόνων, το οποίο υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών στη Γενεύη στις 19 Δεκεμβρίου 2011 και του οποίου η υπογραφή εκ μέρους της Δημοκρατίας έγινε στις 27 Ιουλίου 2012, δυνάμει της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 73.633, ημερομηνίας 29 Μαΐου 2012.

.../...

Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου Ημερομηνίας 18/5/2017

Με τον πιο πάνω κυρωτικό νόμο θεσμοθετείται και στο εθνικό δίκαιο η λειτουργία της Επιτροπής του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (Committee on the Rights of the Child /CRC) που καθορίζεται στο υπό κύρωση Προαιρετικό Πρωτόκολλο και κατοχυρώνεται η δυνατότητα προσώπων και ομάδων προσώπων να απευθύνουν παράπονα ή να συνεργάζονται απευθείας με αυτήν. Παράλληλα, το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ορίζεται ως σημείο επαφής, για την παραλαβή από την Επιτροπή σχετικών παραπόνων προς εξέταση, καθώς και για τη διαβίβασή τους στα αρμόδια Υπουργεία/Υπηρεσίες, με σκοπό την σύνταξη εγγράφων επεξηγήσεων, δηλώσεων ή την παροχή διευκρινίσεων από μέρος της Δημοκρατίας, εντός καθορισμένης χρονικής περιόδου. Πρόσθετα, παρέχεται στο Υπουργικό Συμβούλιο η εξουσία έκδοσης Κανονισμών για σκοπούς καλύτερης εφαρμογής των διατάξεων του κυρωτικού νομοσχεδίου.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Στη Γνωστοποίηση με αρ. 717, που δημοσιεύθηκε στο Μέρος Ι του Τέταρτου Παραρτήματος της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας με αρ. 4543 και ημερ. 21.7.2017, να γίνει η πιο κάτω διόρθωση:

Μετά από τη β) υποπαράγραφο της πιο πάνω γνωστοποίησης να προστεθεί η εξής νέα υποπαράγραφος:

«γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εξωτερικών να καταθέσει κυρωτικό έγγραφο στον θεματοφύλακα του Πρωτοκόλλου εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας».